# 微信"朋友圈"里不断遭人辱骂

市民起诉索赔精神损失费获法院支持

打开微信,"朋友圈"里扑面而来的不是 朋友们温馨生活片段、感悟的展示,也不是朋 友间热情的问候,而是一段段不堪入目的文 字和不堪入耳的语音。从2013年9月以来, 市民夏女士平静的生活就被这个原本爱不释 手的社交媒体打乱,朋友罗先生在圈子里不 断屋骂她和丈夫。在报警调解无果之后,夏女 士向浦东新区人民法院起诉。近日,浦东新区 法院一审判决,支持了夏女士的诉请。

#### 无端挨骂 沟通无果报警

夏女士说,自己家原来是开宠物店的,罗 先生是宠物店的常客。2012年5月,宠物店歇 业,夏女士之后也没做过别的生意。

有了微信以后, 夏女士就加了罗先生为 好友。记忆中,夏女士觉得双方没有什么矛盾 或冲突。2013年9月8日,夏女士突然发现罗 先生在"朋友圈"中,用极其难听的语言辱骂 自己和丈夫盛先生。经多方打探后了解到,原 来罗先生以为自己在背后讲了他坏话。夏女 士尝试着找一个双方共同的朋友去沟通解 释,但没有任何效果。

丈夫盛先生气不过,9月9日下午,找到 罗先生理论,期间双方还发生了肢体冲突。在 派出所里,夏女士告诉罗先生,自己从未说过

本报讯 (特约

通讯员 李鸿光 记

者 宋宁华)同是单

身男,为追求一名

女同事, 竟上演了

'全武行"。自感体

力单薄不是对方对

手的车云健(化

名), 在被干某打倒

在地后, 持折叠刀

刺中对手上腹部、

左腋部,导致王某

腹部等受伤,构成

了轻伤。昨天,静安

罪判处车云健有期

徒刑6个月,缓刑

日,外来打工仔车

云健下班后,约女

同事张某在康定路

江宁路某小餐馆吃

饭。餐后,两人在某 银行台阶上坐着聊

天. 只见满口洒气

的王某急匆匆地赶 来, 劈头盖脑地质

问车云健与张某是

什么关系? 不等车

回答,王某又说,他

2013年9月8

1年。



他坏话,并要求罗先生当面保证不再骂人。经 讨警方调解,双方签署了调解协议,互不追究 对方的责任,今后不再相互干扰。

#### 调解无果 侮辱变本加厉

夏女士以为这下问题应该解决了。谁知 第二天一早, 夏女士打开微信就收到好多信 息,其中,有罗先生单独发给她的文件和文 字,还有许多发布在"朋友圈"的大段文字,全 是骂夏女士夫妻俩的。接下来的日子,罗先生 骂得比原来更起劲了。

为此,夏女士请了公证机构,对罗先生的 号码下从 2013 年 9 月 8 日至 9 月 22 日发布 的诽谤文字和语音作了公证。

夏女士认为,罗先生恶意辱骂诋毁了自 己的名誉,使自己的生活受到严重干扰,因此 一纸诉状将罗先生告到法院,请求法院判令 其立即停止侵权,删除其在微信朋友圈内的 诋毁内容;在微信朋友圈内发布道歉书,消除 影响,恢复名誉;赔偿精神损害抚慰金2万 元: 律师费 5000 元。

#### 侵权确实 法院判决道歉

法庭上, 夏女士出示了双方在派出所签 署的调解书、公证书等证据,并当庭在微信中 搜索被告罗先生以 135 开头的手机号, 搜索 出的结果,正是在"朋友圈"内辱骂夏女士的

法官认为,根据罗先生与盛先生在派出 所签署的调解书,以及在开庭前法官与其联 系的具体情况,罗先生没有否认在微信"朋友 圈"持续辱骂夏女士的侵权事实。法院据此认 定,罗先生是"朋友圈"辱骂夏女士账号的所 有者,判决罗先生删除相关侮辱性语言,并在 "朋友圈"内发表公开道歉信,对于精神损害 抚慰金,法院酌定为3000元,律师费酌定为 3000元。(文中当事人均为化名)

> 通讯员 璞萱 本报记者 宋宁华

#### 本报讯(记者 江跃中 通讯员 欣慰)父母离婚,人工授精的2岁孩 子抚养权该归谁?近日,宝山区法院 以"父母双方轮流抚养"的方式调解 了该案,确定孩子在3周岁之前随张

#### 人工授精生育孩子

女士生活,在3岁至10岁期间,随杨

2008年,杨先生与张女士登记 结婚,婚后杨先生经查患有先天性 染色体异常,导致先天无精无法生 育,干是两人决定通过精子库人工 授精生育孩子。2011年,张女士成功 生下一个男孩, 可孩子的出生并没 有给这个家庭带来更多的欢乐,婚 后双方常因琐事争吵,且愈演愈烈, 婚姻关系难以维系,双方都有意离 婚,却都要争夺孩子的抚养权。男方 甚至愿意给付女方20万元的补偿以 求其让步,但女方不为所动,坚持要 求孩子随其生活。

去年3月,女方向宝山区法院提

# 离婚后人工授精子女归谁抚养?

父母被授予轮流抚养机会

起离婚诉讼,并要求孩子的抚养权。

### 构想轮流抚养方案

针对"孩子是诵讨人丁授精方 式所生育"这一特殊情况,承办法官 葛璐萍对整个案子进行了周全考 虑,认为这个孩子现在还不满两周 岁, 日常的生活照料基本上都是由 女方一手负责,如果根据法律判决, 女方将更有可能获得孩子的抚养 权。但由于这个孩子是通过精子库 的精子人工授精所生育,与男方没 有任何而缘关系, 如果将其判给女 方, 男方虽然还是孩子法律意义上 的父亲, 但孩子可能再也得不到真 正的父爱了。此外,女方住在郊区农 村、无法为孩子将来的升学提供较 为便利的条件, 男女双方在其他经

济条件上相差也较为悬殊, 孩子跟 着男方,将能获得更好的物质生活

在讲行了这一番分析后, 葛法 官确立了"最大限度保护未成年人 利益"的办案原则与目标,并试图通 过调解的方式解决这起纠纷。

经分析, 男方之所以如此渴望 这个孩子的抚养权,是因为他没有 生育能力,这个孩子可能就是他这 一辈子唯一的一个孩子了。其次,这 个孩子是诵过精子库的精子人工授 精所生,没有了所谓的"血浓于水" 的血缘支撑, 他怕如果不是从小跟 孩子在一起生活,孩子将来长大了 不会和他亲近。而女方不同意将孩 子的抚养权交给男方,一方面可能 是因为初为人母, 且夫妻感情的不 顺,使得这个孩子成为了她全部的 生活寄托。另一方面可能也是觉得 孩子总归是跟男方没有血缘关系, 怕今后男方不会全心地对孩子好。

#### 男女双方皆大欢喜

在把握好双方的心理后, 葛法 官构想了"父母双方轮流抚养"的调 解方案,并将调解工作的重心放在 了女方身上。

近日,张女士与杨先生在调解 书上签了字,孩子在3周岁前随张女 士生活,在3岁至10岁期间,随杨先 生共同生活,两段期间的基本生活 费由男女双方各自负担。而之后,孩 子随哪方共同生活,届时再由双方 根据孩子的学习状况。个人意愿及 双方的抚养能力另行协商确定。

# 谎称堂哥是高官忽悠牌友出资开厂

阿诈里骗 3 人 6 万元被判徒刑 2 年

信口雌苗地声称党哥是分管 监狱事务的司法厅副厅长,以通过 堂哥关系合伙盘下监狱服装厂赚 大钱为名, 忽悠牌友出钱投资,得 逞后销声匿迹。日前,经金山区检 察院以诈骗罪提起公诉,这名打着 高官背景幌子的男子石磊被判处 有期徒刑2年。

#### 家有"堂哥"好办事

石磊平日游手好闲,却一直盘 算着如何发大财,经过一番琢磨, 他萌生了一条妙计。去年5月中旬, 石磊来到经常光顾的棋牌室,在麻 将桌上谈起了"生意"。他眉飞色舞 地向牌友透露, 自己就要当老板 了, 近期打算盘下一家吉林的监狱 服装厂。"真的假的?你小子有那么 大本事?"牌友们纷纷质疑。

对此早有准备的石磊不露声 色地小声同应:"你们有所不知啊, 我堂哥是吉林省司法厅副厅长,监 狱事务都归他管。帮我盘下监狱服 装厂,对他而言不是难事。"牌友侯 勇信以为真,频频向石磊打探。

#### 借口疏通关系骗钱

看到侯勇对自己的"生意"很 感兴趣,牌局散后,石磊特意和他 一起"顺道"回家。一路上,石磊又滔 滔不绝地吹起了生意经。"这回真是 找到发财之道了,监狱服装厂都是 犯人在工作,工钱不高,只要付给他 们每人29元钱一天就行,而且我堂 哥人脉广,接服装订单不成问题。 听到这里,侯勇也激动起来,颇会察 言观色的石磊趁热打铁道:"勇哥, 刚才在棋牌室不方便讲,我们算是 老朋友了,有钱当然一起赚,你要 是想入股我绝对欢迎!

第二天,经过一番思考的侯勇 拨通了石磊的电话表示愿意合伙 开厂。"我下午就要去吉林办事了, 但你也懂的, 疏通关系需要钱。现

在我手头也不宽裕, 你先给我2万 元吧,算是第一笔入股资金。"石磊 振振有词地向侯勇说起了生意场 上的"潜规则"。侯勇不敢怠慢,赶 忙前往银行给石磊转账2万元。

#### 携款潜逃最终落网

得手后的石磊更加肆无忌惮, 在接下去的几天内又故伎重施,骗 了其他两位牌友郑强、张凯"入股 金"各2万元,由于再三"提醒"要保 密,他们彼此并不知情。

随后一个月,石磊一会儿说正 在疏通关系,一会儿说正在吉林注 册公司,却始终不见人影。直至再 也联系不上他,三人方知被骗。金 山警方接到报案后, 立案侦查并将 石磊列为网上逃犯。7月7日,交警 在处理一起酒驾事故时,通过查询 发现驾驶人正是网上在逃人员石 磊,即将其抓获。

通讯员 靳涧远 记者 郭剑烽

## 普陀区开展春运 集中法制宣传

本报讯 (记者 徐轶汝)昨天下 午,普陀区法宣办联合区公安、区总 工会、区妇联、区卫计委等十余家单 位,在武宁长途汽车站举行"2014 春运集中法制宣传"活动,以道路交 通安全、劳动用工、社会保障、计划 生育、依法维权等与来沪务工人员 密切相关的法律法规为重点内容, 通过图板展示、发放法制宣传品等 形式开展宣传。共计为近百人次提 供了法律咨询服务, 发放法制宣传 资料 1200 余份。



### 手机扫一扫 精彩更多

更多精彩内容, 请关注新民 晚报法治类微信公众账号"新民 法谭", 用手机扫一扫二维码,或 搜索微信公众账号"新民法谭", 也可查找微信号"xmft2013"。

故 区法院以故意伤害 正在追求张某, 叫车云健离她远

点。内心不服的车云健却说,凭什

么我不能追求张某呢? 两人开始 了推搡,一旁的张某见两人动手 马上劝阻。势单力薄的车云健根 本不是对方的对手。可在他被摔 倒后摸到从裤袋内掉出的一把折 叠刀,于是持刀刺向对方,随后与 张某快速离开。不久,车云健接到 同事的电话, 称王某被送至医院 抢救,他赶至医院后,被在场的警 察传唤到警署。经警方调解车云 健在亲戚的帮助下,赔付王某各 类经济损失 5.8 万元。 法院认为, 车云健故意伤害 他人致人轻伤,该行为已构成了

故意伤害罪。鉴于车云健归案后能 如实供述犯罪事实,又履行了赔偿 义务,取得了被害人的谅解,有认 罪悔罪表现,一审作出适用缓刑的 判决。(文中当事人均为化名)